

走向我们的小康生活

挪穷窝住新房

脱贫致富感谢党

□本报记者刘健 通讯员梁海梅

“没有党和政府的关心，我这辈子都住不上这么好的房子。”“没有各级干部的关怀与帮助，我儿子哪能有机会考上军校。”……说起现在的生活，家住福利镇新寨村的村民彭金养有说不完的感谢话。

易地搬迁喜上眉梢 自力更生抓产脱贫

“易地扶贫搬迁为我们打开了一扇脱贫致富的窗，搬出烂房子，日子才更有盼头呀！”彭金养说。2015年，彭金养因住房无保障，家中劳动力不足，入不敷出，被列入贫困户。当年，他老母亲已70多岁且长

期患慢性病，其配偶又智力残疾，儿子正在上学，女儿刚刚高中毕业。上有老，下有小，家庭重担全部压在彭金养一人的肩上。在生活几近无望时，党的扶贫帮扶政策东风般吹进了这个家庭。2016年，福利镇吹响易地扶贫搬迁号角，福利镇党委、政府按照有关政策将彭金养纳入易地扶贫搬迁户。在驻村工作队员、村委会干部的努力下，彭金养2017年初搬迁住进了新房，这给他带来极大的信心。

脱贫不脱政策，脱贫不脱发展。在驻村工作组和村两委干部的关怀与帮助下，彭金养树立了自力更生、勤劳致富的正确观念。从2017年开始发展养殖业，养殖了4头肉牛，经过不断钻研学习以及主动参加镇政府组织的技能培训班，彭金养逐渐掌握了养殖技术。

同时，驻村工作组还帮助他申请贷了5万元小额贷款贴息以及产业奖补政策，解决了彭金养发展产业的后顾之忧。2017年至今，彭金养家的牛圈每年都保持养殖4-5头肉牛，出栏2头，年底净收入可达1万元以上，大大提高了家庭的

整体收入。现在的彭金养，走到哪里脸上都洋溢着幸福的笑容。“感谢在自己遇到困难的时候，有党和政府的关怀，还有帮扶联系人和村干部的帮助，今后我会更加努力，用自己的双手创造更加美好的生活。”彭金养说。

扶智力拔“穷根” 脱贫不忘谢党恩

2017年底，在党和政府帮扶政策的帮扶下，彭金养全家光荣脱贫。同年正值彭金养的儿子彭翠明高中毕业，并且成功考上了一所本科院校。但因为家境贫寒，大学学费、生活费都是一笔不小的开支，全家人在开心的同时也在为费用而发愁。为减轻他家负担，有过参军经验的驻村工作队员、帮扶干部黎忠勇辟蹊径，连同村干部来到他家动员彭翠明参军入伍。因为他知道当兵不仅能让这个家庭减轻负担，义务兵补贴政策还能给贫困户家里带来一些经济收入。在黎忠的建议下，

彭翠明欣然接受这个建议，积极应征入伍光荣参军。彭翠明在部队服役两年期间，一边刻苦训练，一边加强学习，军政素质优秀。2019年7月，经过部队推荐，他参加了军队院校招生考试，成绩优秀，被成都警官学院录取。至此，彭金养户彻底脱贫，拔掉“穷根”。

“我们要学会知恩、感恩，党和政府有这么好的扶贫政策来帮助我们家，我们脱贫了，也要为国家尽义务。”彭金养说。

精准扶贫工作的全面开展，给彭金养带来了奔向幸福生活的极大信心。驻村工作组积极衔接各有关部门，因人施策，帮助彭金养申请农村低保，帮助他的妻子申请残疾两补，帮助他的母亲办理慢性病卡和养老金，保障了基本生活；帮助他的儿子申请教育扶贫政策，让孩子读书有保障……一系列扶贫政策解决了困扰彭金养多年的生活重担。

“扶贫政策暖人心，现在的我，信心百倍！我相信，以后的日子能靠勤劳的双手创造出更美好、更幸福的生活！”彭金养说。

2020第十三届阳朔攀岩节圆满收官

本报讯（记者廖绍芷 通讯员谢斌）11月13日至15日，“中国体育彩票杯”桂林攀岩赛暨2020第十三届阳朔攀岩节在阳朔举办。来自全国各地400名攀岩爱好者齐聚阳朔，共庆岩友节日。

作为中国最负盛名的攀岩地和拥有亚洲最完美岩壁的阳朔，每年都吸引了来自世界各地的攀岩爱好者前来亲身体验。目前阳朔一共有70个独立的攀岩岩场，1100条精品攀登线路，其规模、质量、独特性，奠定了阳朔国际攀岩胜地的地位。

本届攀岩节设置了自然岩壁红点赛、自然岩壁野攀之王挑战赛、平行攀岩挑战赛、广西壮族自治区青少年攀岩交流赛等系列活动。其中，平行攀岩挑战赛是国内首创，该项赛事将屋脊攀与速度攀相结合，在12米长、6米宽、4米高的赛道上，选手悬挂在岩壁正下方，使用各种攀岩技能进行比赛。

攀岩节竞争最激烈的“自然岩壁红点赛”，吸引了广大岩友前来挑战，今年共有



115名红点赛选手成功完攀。最终来自安徽的李童星与来自新疆的王莉莉分别获得男子第一名，取得“野攀之王”称号。

广西壮族自治区青少年攀岩交流赛也在攀岩节期间成功举办，来自广西壮族自治区南宁、桂林、河池、百色、柳州、梧州6个地区的50名青少年选手进行了速度、难度比赛，最终来自南宁代表队的李冠仪与来自梧州代表队的邱紫恒分获男女子难度冠军，来自百色乐业代表队的倪仕涛与来自梧州代表队的邱紫恒分获男子速度冠军。

本次活动由阳朔县人民政府、桂林市体育局主办，阳朔县文化广电体育和旅游局、桂林西户外运动策划有限公司承办，阳朔攀岩协会、阳朔县鑫盛文化传播有限公司、阳朔青藤文化旅游投资有限公司协办。

◀比赛现场。 阳朔县委宣传部供图



▲近年来，全州永岁镇大源里柑橘示范基地在永岁镇党委、政府的引领下，采用“支部+村民合作社+企业+群众”的新型管理模式，依托现代农业产业技术，建设现代农业核心示范区、党建扶贫产业带，目前河东片区规模化种植南丰蜜桔、棉桔、沃柑等17000亩，带动贫困户脱贫致富。图为日前村民在合作社挑拣南方蜜桔。 记者汤世亮 通讯员蒋萍婷 摄



◀近日，由桂林市交通运输局、桂林海事局主办，桂林市水路建设养护中心、临桂区交通运输局、桂林宏谋物业服务股份有限公司承办的2020年桂林市水路客突发事件综合应急演练在临桂新区水一坊码头举行。通过应急演练，检验了我市相关水运企业与船员对水上突发事件的应急能力，提高了水上突发事件处置水平。

记者苏展 通讯员姜莹 摄

全国美丽宜居村庄短视频擂台赛颁奖仪式举行 临桂区中庸镇泗林村获“乡风文明型”优秀作品奖

本报讯（记者苏展 通讯员周凌辉 熊鹏飞）近日，第一届全国美丽宜居村庄短视频擂台赛颁奖仪式在北京举行，现场揭晓了“环境优美型”“生活宜居型”“乡风文明型”优秀作品奖共30个、优秀组织奖10个、优秀参与奖5个。据悉，临桂区中庸镇泗林村荣获“乡风文明型”优秀作品奖，为广西唯一获选单位。

据市乡村振兴办有关负责人介绍，全国美丽宜居村庄短视频擂台赛由农业农村部农村社会事业促进司指导，中国农村杂志社主办。活动通过动员广大乡村干部、农民群众和热心网友拿起手机，以大家喜闻乐见的短视频形式，把身边的美丽宜居村庄“拍下来、晒一晒、比一比”，展示农村人居环境整治、建设美丽宜居乡村的新进展新成效，展现乡村的新变化新面貌。在此次短视频评选中，由临桂区乡村振兴办提供的中庸镇泗林村风貌展示短视频作品最终脱颖而出。

据了解，临桂区中庸镇泗林村自古有着“崇尚耕读”的传统，该村是远近闻名的“大学村”“状元村”“文明村”“生态村”，在村中助学“励志会”的激励下，学风兴盛，村里已走出180多名大学生，其中不乏研究生、硕士、博士、教授、专家，还有书画家、世界健美冠军等各行各业人才。先后荣获全国乡村治理示范村，自治区“千村万户文艺惠民工程”彩调、舞狮村、自治区绿色村屯，桂林市魅力新农村、桂林文明村称号，去年还被列为市级田园综合体创建村。

桂林一企业入选广西第一批桂台农业合作示范基地

本报讯（记者苏展 通讯员刘征）近日，自治区农业农村厅、自治区台办联合发文公布2020年广西第一批桂台农业合作示范基地。全区共有11家企业入选。我市桂林金富元精致农业开发有限公司入选。

据了解，桂林金富元精致农业开发有限公司和台商王子楨投资的阳朔香森森林台湾精致农业生态旅游园区位于阳朔县阳朔镇骏马村委矮山门村，坐落在遇龙河一大河谷，离阳朔县城仅3公里路程，整个园区510多亩。园区运用台湾现代农业技术种植玫瑰、香草等花卉蔬菜等植物，依托遇龙河畔秀美山水打造阳朔县遇龙河畔农业种植、园林景观、旅游休闲、劳作体验、DIY制作、课外教学、文化创作等功能于一体的“旅游+农业”生态园区。

市农业农村局相关负责人介绍，该园区把生态农业与休闲体验有机结合，把台湾成功的农创模式与经验运用在这世界级的山水田园风光之中，除吸引更多中外游客外，更重要的是形成了珍惜土地生态与大自然和谐共生的高经济价值产业链，与世界进步思潮接轨。

桂林市银行业保险业全面启动“滴水廉韵”清廉金融文化建设

本报讯（记者胡晚诗）11月17日，桂林市银行业保险业“滴水廉韵”清廉金融文化建设工作推进会在桂林银保监局召开，标志着桂林市银行业保险业清廉金融文化建设主题活动月全面启动。会上，桂林市银行业协会、桂林保险行业协会联合发布《桂林市银行业保险业清廉金融文化建设倡议书》，倡议全市各家银行、保险机构以及所有银行保险从业人员全力推进清廉金融文化建设，树立“以人为本、崇尚廉洁、以清为美、以廉为荣”的清廉金融文化核心价值理念，全面增强从业人员清廉意识，营造风清气正的金融政治生态。

桂林银保监局党委书记、局长吴剑致辞表示，推进清廉金融文化建设，是持续深入推进金融反腐关键一环。深入推进桂林银行业保险业“滴水廉韵”清廉金融文化建设，对于营造风清气正的市场环境，落实“六稳”“六保”工作要求，提升金融服务实体经济效能，具有十分重要的作用。

吴剑要求，各单位要高度重视、主动作为、建立常态化工作机制，围绕桂林银行业保险业“滴水廉韵”品牌和“六个一”方案工作部署，打造清廉金融文化建设桂林路径，将工作抓实抓出成效。监管部门要强化引领，按照广西“监管引领+协会搭台+机构推进+高校联动+社会共建”五位一体工作格局，有效引领清廉金融文化建设创建走向深入；银行保险机构要强化落实，将清廉文化理念贯穿到业务发展的各个方面、各个环节；行业协会要强化整合，在成立清廉金融文化专业委员会的基础上，积极发挥行业自律组织作用，促进形成行业共建合力。

桂林银保监局党委委员、纪委书记韦德生就《桂林市银行业保险业“滴水廉韵”清廉金融文化建设工作方案》进行解读，要求分局各部门、银行业协会、保险行业协会、区联社桂林办事处、各银行保险机构围绕“六个一”开展系列清廉金融文化建设活动，将清廉金融文化建设作为促进行业改革发展稳定、防范化解金融风险的出发点和落脚点，贯穿于各项工作和各个环节。

桂林保险行业协会副会长、秘书长熊德代表桂林市银行业协会和桂林保险行业协会宣读了倡议书。

会议由桂林银保监局主办，桂林市银行业协会、桂林保险行业协会协办。市纪委监委何涛出席会议并对相关工作进行了指导，桂林市银行业协会、桂林保险行业协会、区联社桂林办事处以及全市67家银行保险机构主要负责人全部到场参加会议。

今年以来，桂林银保监局坚决落实“六稳”“六保”要求，推动辖区银行业保险业大力支持复工复产，助力全市经济高质量发展。截至10月末，桂林银行业资产、存款、贷款分别为5528.26亿元、3914.61亿元和3153.44亿元；桂林保险业为社会提供风险保障59325.63亿元，赔付支出21.83亿元。

强服务 促发展

我市税务部门助力企业行稳致远

□本报记者刘倩 通讯员胡文豪

进入秋冬季以后，凭借优美的田园风光和温泉度假产品，全州大碧头国际旅游度假区迎来了滚滚客流，一度“一房难求”。“疫情”发生以来，旅游业受到重创。但各部门都很关心我们企业经营情况，为企业解决了很多困难及问题。特别是税务部门给我们进行了一对一的服务，税费优惠政策的快速兑现给我们企业加快复工复产步伐，加速文旅复苏提供了有力的支持。”桂林全州县大碧头旅游开发有限公司法人代表梁建开高兴地说道。

今年以来，国家税务总局桂林市税务局按照国家税务总局、广西壮族自治区税务局决策部署，贯彻落实“放管服”改革，在稳定市场主体促进居民就业、助力优化营商环境、持续深化“银税互动”机制、落实落细税收优惠政策以及深入推进“非接触式”办税模式等方面做出努力，持续“加”服务与深化“减”税费齐头并进，助力企业稳步前行，在服务“六稳”“六保”大局中贡献税务力量。

优化开办税务环节：“最多跑一次”为企业发展“加速”

“现在开办一个企业的速度真是快，这在以前根本就是无法想象的。”在领取完发票之后，新开办企业广西高峰福木业有限公司法人代表唐升国脸上呈现出满满的幸福感。他表示，在以前，企业注册的法定时间是15个工作日，不仅要跑好几个部门，还要重复准备很多材料。如今，只到一个窗口，提交一套材料，一日之内，就能办结。企业开办的速度直接影响到企业开门营业的速度，提高企业开办速度就是加快经济的发展步伐。自2019年广西壮族自治区税务局推行企业开办税务环节新流程以来，桂林市税务局把优化税收营商环境，压缩企业开办时间当成当前重大任务来抓。通过不懈努力，目前桂林市企业开办实现大提速，极大压缩了企业开办时间，真正让市场主体感受到愉悦感，“领照、刻章、办税”3个环节1个工作日内办结，达到全国领先水平。

桂林市专业代理记账唐雪妍表示：“4年前，我第一次办理公司注册时，还需要抱着一堆材料来回跑，排队办完一项手续后，马上转移到另一窗口重新排队，重新交材料，重新填表格，还需要来回多次跑工商局、公安局、税务局，前后花了近半个月才办完所有手续。现在企业开办的全部业务都在政务服务中心实现了‘一窗通办’，在1个工作日就能办理完整企业开办流程，大大节约了我们开办企业的时间，使得企业能够更快地开业进行盈利。有效解决了之前办理企业开办需要‘窗口多头跑，资料反复送，等待时间长’的问题，真正实现了企业开办‘最多跑一次’。”

“非接触式”办税：数据多跑路 群众少跑腿

潘德英跟丈夫经营的民宿“追月楼”位于龙脊梯田景区内，因其富有当地民族特色的装修和对游客的贴心服务，深受游客喜爱。

“我们民宿距离县城有43公里，加上

交通不便，以前去税务局办税需要花大半天时间，在旅游旺季的时候甚至抽不出时间去办税。现在好了，税务部门大力推广‘非接触式’办税模式，我们在家就能申报纳税，还有专人在微信群里为我们解决难题。最重要的是，现在还能免费办理发票邮寄，只要网上申请领用发票，就能邮寄到家，越来越便捷的办税方式节约了我们很多时间。”潘德英高兴地说道。

市税务局按照《疫情防控期间“非接触式”办税相关工作指引》，以及自治区税务局制作的“非接触式”网上办税缴费事项清单，加强网上办税服务，其中纳税人可足不出户全程网上办理的有257项，线上受理线下办结的有15项。

为保证纳税人充分了解各项网上办税业务，桂林市税务部门花心思、聚群力做好宣传辅导工作，对内组织人员开展业务培训，熟悉系统操作流程，做好实时监控；对外利用税企微信群为纳税人分图展示讲解业务操作流程，并设置专人在微信群解答纳税人提问，确保纳税人顺利办理业务。